
Leden 2012 - J. Kreibich, beseda na téma B.Němcová 

Dne 24. 1. 2012 proběhla pod záštitou kulturní komise a Městského úřadu v Ronově nad 

Doubravou beseda s panem Jaroslavem Kreibichem. Ústředním tématem byl život a dílo 

spisovatelky a národní buditelky Boženy Němcové. 

Pan Kreibich, který se věnuje malířství a má úzký vztah k našemu kraji, hovořil o tvorbě 

jmenované autorky. Poutavé bylo vyprávění o spisovatelčině ústředním díle – knize Babička. 

Zajímavé okolnosti jejího života, sepětí tvorby s českými dějinami – to vše, doplněné 

zaujetím přednášejícího, tvořilo neopakovatelnou atmosféru, ve které jsme poznali mnoho 

známých i nových skutečností a domněnek, provázejících tuto osobnost. 

Dozvěděli jsme se dosud neznámé teorie provázející narození Boženy Němcové, informace o 

jejím pobytu v Polné u Jihlavy, kde se především utvářelo její vlastenecké cítění. 

P. Kreibich hovořil rovněž o spisovatelčině osobním a rodinném životě, který se velkou 

měrou promítl do její tvorby. 

Náš přednášející má ve své sbírce 273 výtisků Babičky. Poutavá byla i ukázka části jeho 

sbírky. Mohli jsme sledovat, jak toto dílo žilo svým životem napříč dějinami našeho národa a 

jistě promlouvá i do naší současnosti. 

V závěru nám p. Kreibich nabídl další možná setkání nad různými tématy (mimo jiné 

například přednášku na téma Tajemná místa na Vysočině). Doufáme, že setkání s tak milým 

hostem nebylo v našem městě poslední a že jeho nabídky jistě využijeme. 

Této akci předcházela i beseda pana Jaroslava Kreibicha se žáky 6. – 8. třídy naší školy. 

Spisovatelka Božena Němcová je jistě právem stále zařazována do učiva základních i 

středních škol, a tak se nové informace o této významné české osobnosti budou žákům jistě 

hodit. Děti však nejvíce zaujala rozsáhlá sbírka různých vydání Babičky, obdivovaly zejména 

knížku s vlastnoručním podpisem Boženy Němcové. 

Děkujeme panu Kreibichovi za zajímavé povídání, náš dík patří i panu Milanu Žandovi, který 

pro nás besedu zprostředkoval. 

 

 


